

Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 34 (1055)

Четверг, 9 сентября 1976 года

Цена 1 коп.

Механизировать вспомогательное производство

Одна из задач в выполнении планов X пятилетки — это повышение эффективности производства, — которая должна решаться за счет внутренних резервов, повышения производительности труда, механизации производства. Большие резервы повышения производительности труда имеются во вспомогательном производстве, где еще велика доля ручного труда.

В объединении механизации вспомогательного производства определяется внимание. Большинство центральных складов в новых помещениях оборудованы грузоподъемными средствами: кран-балками, монорельсами с электротельферами, передвижными электроподъемниками. Широко применяются автомобильные краны, хотя это не всегда производительно и удобно. Имеются механизированные стеллажи.

Транспортировка грузов, деталей, узлов внутри предприятия производится с помощью автомашин и большого количества электрокаров. Лишь мелкие детали, приборы перевозятся на ручных тележках. Однако многие погрузочно-разгрузочные работы внутри складов, особенно в мелких и неприспособленных, ведутся вручную.

Для повышения производительности труда во вспомогательном производстве необходима комплексная механизация погрузочно-разгрузочных работ в центральных и цеховых складах, концентрация складских работ и помещений. Все это облегчит труд работающих. Для решения этой проблемы необходимо прежде всего провести системно-структурный анализ технологических процессов движения и складирования грузов, деталей, изделий в объединении.

Коллективом конструкторов отдела 27 разработан ряд проектов механизированных стеллажей, полуавтоматического склада нормалей, новых складских помещений и т. д. Однако осуществление этих проектов задерживается и откладывается из-за отсутствия мощностей в цехах № 10 и 18, которые загружаются другими работниками. Маломощность цеха № 18, очень сдерживает механизацию вспомогательного производства, в то же время ему вменяют в обязанность изготовление несвойственных его профилю работ.

Увеличение мощностей цехов № 10 и 18 помогло бы быстрее решить вопросы механизации вспомогательного производства.

А. РИХТЕР,
начальник отдела 27.

Комсомольская жизнь

Начинаются отчеты и выборы

В соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ в сентябре—октябре в объединении пройдут отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях с правами первичных. В связи с этим необходимо в период подготовки к отчетам и выборам навести должный порядок в учете членов ВЛКСМ; поставить на учет каждого комсомольца, вновь пришедшего в организацию; разобраться с членами ВЛКСМ, временно утратившими связь с комсомольскими организациями.

В центре внимания отчетно-выборных собраний должен быть анализ деятельности комсомольских организаций по пропаганде и глубокому изучению всеми комсомольцами молодежью положений и выводов Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии, участия в осуществлении поставленных партией задач, мероприятий V пленума ЦК ВЛКСМ, решений XVII съезда комсомола.

Отчетно-выборное собрание — школа коммунистического воспитания.

тания молодежи. Готовясь к собраниям, надо помнить, что собрание принципов внутрисоюзной демократии, атмосфера высокой требовательности и деловитости, критики и самокритики — непременные условия успеха собрания, его эффективности. Следует широко проинформировать участников собраний о работе комсомольских органов за отчетный период, о выполнении ранее принятых решений, предложений и замечаний комсомольцев.

В ходе отчетов и выборов необходимо обсудить состояние дел по трудовому воспитанию молодежи, развитию движения наставничества, закреплению молодежи на производстве, по усилению работы с несоюзной молодежью. Особое внимание следует уделять анализу результатов обмена комсомольских документов.

Отчеты и выборы — ответственная пора в жизни каждой комсомольской организации, экзамен на зрелость каждого комсомольского работника и активиста.

В парткоме объединения

Слушается важный вопрос

26 августа состоялось заседание партийного комитета объединения с повесткой дня: «Работа администрации и партийной организаций цеха № 17 по повышению эффективности производства». С докладами выступили начальник цеха Г. И. Бочкарев и секретарь партийной организации Н. К. Сидяков.

Заслушав и обсудив доклады, партийный комитет отметил, что партийной организацией и руководством цеха проделана определенная работа в этом направлении. Так, в течение 1976 года на партийных собраниях обсуждались вопросы обеспечения цеха оснасткой, повышения качества выпускаемой продукции. А ежегодный прирост объемов производства достигается в основном за счет роста производительности труда и др.

Отмечая недостатки в работе цеха, партийный комитет поставил перед администрацией цеха, партийным бюро, а также перед главными службами объединения задачу, направленную на повышение эффективности производства, обеспечение выпуска продукции лучшего качества, с меньшими затратами.

Календарь соревнования

коллектив цеха № 25. Хорошо работал коллектив цеха № 24.

Указано коллектику ОТЗ на то, что не оформляется доска показателей соцсоревнования, коллективам цехов № 20 и транспортного (участка 26) — нарушения общественного порядка, совершенные Б. П. Аленьевым и В. В. Широковым.

Коллективам цехов № 19, 105, 1, 13, 17, 42, 10, 18, 21 отмечена неудовлетворительная работа за прогулы и нарушения общественного порядка, которые совершили А. Г. Сен-

мячкин, А. В. Чигиш, Н. С. Антипов, В. А. Дергунов, Ю. И. Шендрик, В. П. Макарова, В. К. Субботин, Б. И. Соловьев, В. К. Неклюдов, В. В. Мутовкин, А. В. Ливанов, И. И. Шинкарев, И. А. Марков, В. А. Рябикова, А. Н. Кузьминов, Д. С. Сечкин, И. В. Ширяев.

Четырехугольникам цехов № 1, 2, 10, 17, 19, 33, 42, 105, отделений КБ, ОКСа и других обратить внимание на не выполнение графика приведения в порядок закрепленных за ними участков территории.

Пятилетка, год первый

Идущие впереди

С первых дней года высокие темпы в труде держат работники цеха № 1: токарь-карусельщик Н. С. Демин, фрезеровщик Е. А. Волков, слесарь Н. А. Белов. Ежедневно перевыполняя сменные задания, они завершили план десяти месяцев и трудятся в счет 11-го месяца 1976 года.

☆ ☆ ☆

МАСТЕРСТВОМ, ответственным отношением к делу отличаются электрики по оборудованию из цеха № 4 В. К. Федотова, И. П. Гудина, В. В. Константинов, А. М. Борин, А. М. Бардин, И. И. Лепкин, Н. Ф. Киселев, Д. И. Терехин, А. Ф. Поляков, А. Д. Лыков, В. А. Петров; слесари-сборщики Н. И. Зайцев, А. П. Канаев, Х. Р. Щарьков. Они раньше срока завершили девятимесячную программу.

Токарь высокой квалификации

Ударник коммунистического труда Николай Петрович Малышев — один из лучших рабочих цеха № 1. На предприятии трудится 29 лет. Здесь он прошел путь от ученика до токаря высокой квалификации.

Николай Петрович отличается редким трудолюбием и исполнительностью. Обычно к рабочему дню готовится тщательно. Хорошо разобравшись в чертежах, подбирает нужный инструмент, продумывает весь процесс обработки детали. Работает он самозабвенно, уходя весь в дело. Отвлекаться в это время не любит. Хотя опытом делится охотно, передал свои знания, мастерство многим молодым рабочим. И вообще в коллективе слынет общительным человеком, но все это... вне рабочие часы.

За высокую производительность и качество труда ему много раз объявлялись благодарности, вручались почетные грамоты. Его портрет постоянно помещается на доске Почета, на Аллее трудовой славы. Он удостоен юбилейной медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знака «Победитель соцсоревнования 1974 года».



Неделя политической книги

Завершается Всесоюзный общественный смотр пропаганды и распространения общественно-политической литературы. В нем активное участие принимают добровольное общество любителей книги и библиотека профкома объединения.

Заключительным этапом смотра является неделя политической книги, которая пройдет с 13 по 17 сентября. В этот период повсеместно организуются выставки политической книги, встречи с писателями, лекции.

Так, 13 сентября в библиотеке (ул. Комсомольская, 13/7) намечено провести политические чтения «Молодежь — за антиимпериалистическую солидарность, мир и прогресс». Начало в 18.00. В этот же день в городской библиотеке состоится читательская конференция «Рабочий — главный герой». Начало в 19.00.

14 сентября в Доме культуры — встреча с авторами и работниками издательства «Политическая литература ЦК КПСС». Начало в 15.00.

В 16.30 в Доме культуры по инициативе первичной организа-

ции книголюбов горторга будет прочитана лекция «Поэзия наших дней».

В 18.00 в молодежном общежитии (по ул. Володарского, 5) клуб любителей книги проводит тематический вечер «Образ жизни — советский».

15 сентября в книжном магазине «Эврика» собираются члены клуба любителей книги. Вечер посвящается Маяковскому. Начало в 18.00.

16 сентября в библиотеке профкома — беседа для школьников на тему «Соратники В. И. Ленина». Начало в 14.00.

17 сентября в ДК «Октябрь» пройдет праздник политической книги. К нам в гости приедут писатели И. Русый (автор книги «Время надежд»), И. Печерникова (автор книг «Воспитание в семье Маркса», «Скоро юность»), В. Понизовский (его книги: «Голос Рамзая», «Ночь не наступит») поэт М. Лисянский. Будет оформлена книжная выставка «Курсом партийного съезда», работает книжный базар.

годы 10-й пятилетки и задачи пропагандистов в новом учебном году в свете решений XXV съезда КПСС, «Социально-психологические аспекты в пропагандистской работе», «Марксизм-ленинизм — основа революционно-преобразующей деятельности КПСС». Состоится встреча с работниками издательства.

Новинки литературы

Среди новинок общественно-политической литературы обращают на себя внимание следующие книги:

«Ум, честь и совесть нашей эпохи». Сборник М., 1976 г.

Эта книга состоит из документов и материалов о КПСС. В сборнике включены выдержки из произведений В. И. Ленина, раскрывающие идеальные, организационные основы коммунистического строительства; материалы братских партий, в которых содержится оценка вклада КПСС в укрепление коммунистического и рабочего движения.

Из серии «Жизнь замечательных людей» вышла книга «Коммунисты», М., 1976 г.

Герои сборника «Коммунисты» — известные деятели коммунистической партии: И. К. Крупская, Ф. Э. Дзержинский, М. И. Калинин и многие другие, имена которых свято чтят советский народ.

Брежнев Л. И. «Ленинским курсом». Т. 5. М., 1976 г.

Издательство политлитературы выпустило четыре тома речей и статей Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Ленинским курсом». Первый том охватывает период с 1964—1967, второй — 1967—1970, третий — 1970—1972, четвертый — 1972—1974 гг.

Настоящий том, пятый, включает речи, доклады и выступления, относящиеся к 1974—1976 годам. Труды, вошедшие в пятый том, вооружают коммунистов, всех советских людей развернутой программой действий на современном этапе коммунистического строительства. Для удобства пользования материалами том снабжен предметным указателем.

Из серии книг «Передовые методы хозяйствования, труда, управления» вышла книга В. И. Виноградова и М. А. Желтикова. «Хозрасчет и соревнование в производственном объединении». М., 1976 г.

Авторы книги — генеральный директор МЭЛЭ, лауреат Государственной премии 1975 г. Виноградов и начальник лаборатории экономики и организации производства М. А. Желтиков — показывают, как хозрасчетные отношения во всех звеньях производства увязаны с системой материального стимулирования. Книга может быть использована в системе экономического образования.

В. М. Хвостов. «Проблемы истории внешней политики ССР и международных отношений».

Весомым вкладом в разработку истории советской внешней политики являются научные труды и публицистические работы академика В. М. Хвостова. Прослеживая всю историю внешней политики Советского Союза во всем ее многообразии, он особое внимание уделяет деятельности КПСС и Советского правительства, направленной на разрядку международной напряженности, на обеспечение мира и укрепление позиций мирового социализма.

Т. Леонтьева. «Рассказы о коммунистах». М., 1975 г.

Эта книга представляет собой сборник небольших документальных повестей. Все они посвящены коммунистам разных поколений, которые героически преодолевали величайшие трудности в подготовке революций 1905 и 1917 годов, создавали промышленность, строили стадионы и метро, воспитывали молодежь.

51 год Всесоюзная пионерская организация носит имя В. И. Ленина и свято выполняет его заветы. Жизнь Ленина, его борьба за счастье трудового народа — самый яркий пример для подрастающего поколения. И ребята пионерского лагеря «Дружба» под руководством своих вожатых и воспитателей изучали ленинское наследие, помня слова Л. И. Брежнева о том, что «Быть пионером-ленинцем — это значит во всем и всегда воспитывать в себе замечательные ленинские черты: трудолюбие, честность, благородство, настойчивость в учебе, умение применять знания в жизни, любовь к своей Родине, беззаветную преданность великой ленинской партии».

Вся воспитательная работа в пионерском лагере проводилась по направлениям Всесоюзного марша «Всегда готов!»

Пионерский лагерь «Дружба» функционировал третий год как лагерь санаторного типа, то есть воспитательная пионерская работа шла параллельно с оздоровлением детей. Максимально использовалась медицинская база санатория-профилактория. К летне-оздоровительному сезону 1976 года была значительно улучшена материально-хозяйственная база пионерского лагеря. Так, над кирпичным спальным корпусом надстроен второй этаж и полностью ликвидированы палатки. Создана новая пионерская линейка, нарядно выполненная плитами и оформленная бюстами пионеров-героев, сделанными художественно-конструкторским отделом. Плиты для линейки изготовлены цех № 10, укладывали их работники цеха № 25. На территории были установлены качели и карусели. Пополнились новым оборудованием столовая и лечебный корпус. Пионерский лагерь «Дружба» хорошо подготовился к приему детей.

За три смены отдохнули и поправили свое здоровье 1064 ребенка, из которых 774 находились на диспансерном учете и принимали соответствующее лечение.

Вся работа педагогического коллектива была направлена на то, чтобы организовать активный отдых детей. И это ему удалось. Ребята долго не забудут малые олимпийские игры и их чемпионов, военно-спортивную игру «Зарница», парад пионерских и октябрятских войск и встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, с делегатом XXV съезда КПСС И. Я. Миронкиным. Увлекательно прошли: наш традиционный праздник «Русская ярмарка», игра «Пропал вожатый» и праздник Нептуна. Были и экскурсии, КВН, огоньки, веселые старты, встречи с писателями и многое другое.

Отдохнули дети хорошо. И это сказано не голословно. Работу пи-

той помощи, которую оказывали администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации нашего объединения. Особенно хочется сказать большое спасибо администрации и общественным организациям КБ, которые в этом году сумели подобрать отличных вожатых и воспитателей.

Хорошо работали: Людмила Блинова, Нина Ерофеева, Татьяна Лобанова, Нина Козловская, Александр Кузин, Валентина Носкова, Инна Васильевна Попова — руководитель хоровой студии, Наталия Бондаренко, Татьяна Соснина, Татьяна Митюшина, Валентина Митюшина, Лариса Аникина, Станислав Панов, Галина Александровна Морковина, Вера Алетдинова, Татьяна Семенова. Особо хотелось бы отметить Вячеслава Новожилова, Вячеслава Алетдинова, Олега Зубкова, Татьяну Сницар.

Славно трудились в пионерском лагере молодые ребята — десятиклассники: Николай Митюшин, Саша Румянцев, Миша Клапотюк, Игорь Голубев, Виктор Панов. Достойные похвалы работники пищеблока: Е. С. Максимова, Т. В. Чиркова, А. В. Пикина, В. И. Калякина. Четко справлялись со своими служебными обязанностями бухгалтер Т. И. Мятлев, кладовщик М. А. Бурдина, электрик М. Н. Мятлев, слесарь А. Е. Румянцев. Прекрасно выполнял лечебно-профилактическую работу медицинский коллектив в составе: И. Б. Куз, И. В. Бурлаковой, А. В. Серебренниковой, К. С. Березняк, Л. И. Масловской, Л. Н. Болонкиной, А. И. Борисовой.

За хорошую работу в летне-оздоровительный сезон 1976 года администрация и профсоюзная организация объединения наградили сотрудников пионерского лагеря «Дружба» туристической путевкой в Киев.

Этот летне-оздоровительный сезон был более успешным, чем предыдущий. Но не все еще в «Дружбе» идеально. Не все наши планы, задумки осуществлены. А это уже — дело будущего.

В. НОСКОВ, начальник пионерского лагеря.



На празднике «Русская ярмарка».

онерского лагеря проверяли комиссии нашего города, обкома профсоюза, ОСИС и ЦК профсоюза. 30 августа с. г. состоялось областное совещание, посвященное итогам работы пионерских лагерей за 1976 год. В докладе председателя обкома профсоюза было отмечено много положительного в деятельности нашего лагеря. По ходатайству обкома профсоюза и ОСИС нашему пионерскому лагерю присуждена специальная премия ЦК профсоюза в размере 2000 рублей, и таким образом, работа пионерского лагеря «Дружба» в летне-оздоровительный сезон 1976 года признана лучшей в области.

Этот успех зависел, конечно, от

С опубликованием в печати

Как говорил древний философ Аристотель, алкогольное опьянение — это добровольно вызванное сумасшествие. Во время алкогольного опьянения часто совершаются разного рода преступления, хулиганские поступки, нарушаются правила социалистического общежития. К сожалению, у нас в объединении есть люди,

которые злостно пьянятся и делают нетерпимым свое проживание среди людей.

Недавно товарищеский суд рассмотрел дело на слесаря цеха № 24 И. К. Блинова, поступившего из городского отделения милиции. Он 24 июня с. г., будучи пьяным, учинил скандал с женой, оскорбляя ее, грозил расправой.

Подоспевшие работники милиции задержали Блинова и доставили его в медвытрезвитель. Но это явилось для него малой мерой наказания. И 22 июля он вышел на работу в нетрезвом виде, был отстранен от нее. В цехе ему объявили выговор, лишили всей премии за июль, а также снизили размер премиального вознаграждения за 1976 год на 50 процентов. Но и после этого случая нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка у Блинова имели место.

И. К. Блинову товарищеский суд решил объявить общественный выговор с опубликованием в печати. Такие люди, как Блинов, калечат свою жизнь и отравляют жизнь окружающих. Они не желают что-либо менять в своем поведении, поэтому с ними надо вести непримиримую борьбу, к ним надо быть нетерпимым как к дому советскому человеку.

Справки о расчетах за электроэнергию можно получить по телефону 5-46-16.

С. ЛЕБЕДЕВ, нач. отдела НОТ электросети.

Редактор И. А. РЯБОВА

Распределены обязанности

30 августа состоялось первое заседание вновь избранного совета мастеров, где утвержден план работы и распределены обязанности между членами совета.

Секретарем совета избрана Г. П. Барашкова, старший мастер цеха № 13; ответственными за производственный сектор и соцсоревнование — Ю. Г. Сницар, начальник смены цеха № 8, В. Н. Сагнибела, мастер цеха № 21, В. Г. Мордвинцев, мастер цеха № 41; ответственные за научную организацию труда и рационализацию — М. Н. Товстуха, мастер цеха № 4, А. Е. Шаров, мастер цеха № 1; за пропаганду и распространение пе-

редового опыта, за информацию в печать — В. В. Веремецко, старший мастер корпуса 105.

Вопросами подбора, расстановки кадров, политической, технической и экономической учебы занимаются А. М. Соловьев, старший мастер цеха № 2, В. А. Иванов, мастер цеха № 33, жилищно-бытовыми вопросами — Л. И. Синицын, мастер цеха № 11. За культурно-массовую работу отвечают И. С. Боец, старший мастер цеха № 14, А. Г. Бобров, мастер цеха № 17.

В. СУДАКОВ, председатель совета мастеров.

Новые методы расчета

Коллектив городской электросети — первое в нашем городе предприятие высокой культуры производства и организации труда — постоянно повышает культуру обслуживания населения. Учитывая пожелания трудящихся, мы предлагаем жителям города несколько новых методов расчета за электроэнергию, которые удобны как работникам сберкасс и электросети, так и жителям города.

Укрупненные платежи. Начиная с 1 августа 1976 года, вводится система оплаты 50 кВт·ч энергии и более. Смысл такой оплаты состоит в том, что потребитель может пла-

тить за электроэнергию не каждый месяц, а только после того, как израсходует 50 и более кВт·ч, то есть более чем на 2 рубля. При потреблении энергии менее чем на 2 рубля обращаться в сберкассы для оплаты счетов нет необходимости. Таким образом работники сберкасс освободятся от приема мелких платежей, а часть людей избавится от пространения в очередях из-за оплаты незначительных сумм.

Безналичные расчеты. Каждая семья ежемесячно обращается в сберегательную кассу, чтобы уплатить за квартиру, электроэнер-

гио, газ, за детский сад, ясли и т. д. В дни массовых платежей в сберкассы у окошек с надписью «кассир» выстраиваются длинные очереди. Не секрет, что пространение в очередях отнимает много времени. А ведь можно внести все платежи, не затрачивая на это минуты.

Для этого вкладчику сберкассы надо заполнить бланк-поручение, где указывается средняя сумма платежа за электроэнергию по месяцам года, при этом не забудьте указать номер абонементской книжки по оплате электроэнергии. Один-два раза в год контролер

электросети посетит вас на дому и произведет выверку расчетов, согласно показанию электросчетчиков.

Пользуясь безналичным способом расчетов, вы можете оплачивать все виды коммунальных услуг, детские учреждения, музыкальные школы и т. д.

Сотрудники сберкасс и электросети призывают жителей города пользоваться новыми, более удобными видами расчетов за коммунальные услуги.

Справки о расчетах за электроэнергию можно получить по телефону 5-46-16.

С. ЛЕБЕДЕВ, нач. отдела НОТ электросети.

Редактор И. А. РЯБОВА